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..adela inascessivel á fiscalização dos partidos em luta, resultou' na unanimidade

dos sufragios recolhidos pelo partido do diretor do estabelecimento oficial
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'nop�rante, O eeeenee decreto do presidente Linhares procura�do coo..

Jt:rtar a lei eleitoral do ditador Vargas - A palavra do Sr. Adolfo Konder
------�----------...

RIO, 27. - RESISTEN- um juiz a montar uma me- eleitorais do país. Um escan-
* * *

CIA publicou hoje uma no- sa eleitoral dentro do lepro- dalo, uma vergonha ...
tavel entrevista do sr. Adol- sario, cidadela inacessivel á Cumpre 'rever esses quadros,
fo Konder, ex-governador fiscalização dos par .idos em afim deles eliminar os elei-

de Santa Catarina e chefe luta. Resultado foi a unani- tores incapazes de vota� com No dizer de muitos <in-r dali partindo as regras de

supremo da UDN no impor- midade dos sufragios reco- ciencia e consciencia. teressados» da politica que- proteção ao trabalhador;

tante estado sulino.
' lhidos pelo partido do dire- Esqueceu-se, ainda, o ul- remista do P. S. b., o sr. Dai, resulta bem claro que

Eis o texto da ínteres- tor do estabelecimento ofi- timo e serod o decreto de Getulio Vargas foi um go- as nossas leis soeíais não

sante palestra: eial. abordar um ponto essencial, vernante padrão na sua foram introduzidas no Pais

-.Um encontro casual No ultimo pleito pude restaurando o antigo titulo «curta> ditadura de oiro 'pelo sr. Getulio Vargas: nem
com o sr. Adolfo Konder apurar toda a miseria da de eleitor, com fotografia e anos. E frisam eles que o no governo constitucional,

proporcionou-nos o ensejo orientação acanalhante da impressões digit ais do alis- Brasil não conhece, na his- nem no seu governo díscri-

de alinhavar uma entrevista lei ditatorial em vigor. tado.· tórta patria, uma fase de cionario. Neste último go-

para RESISTENCIA, ouvin- Na ante-vespera do pleito, Os titulas atuais não são tantas realizações de tra- verno, a chamada Constitui-
do o ilustre chefe udenista encontrando-me com um titulos. Não passam de car- balho, como a que se veri- ção de 37, também assina-

catarinenense a respeito do desses eleitores-desenhistas. tões de racionamento eleito- ficou durante os ultimos da pelo sr. general Gaspar
recente decreto do Presidente resolvi indagar dele em quem ralo sem elementos seguros. quaéro anos.Afinal,- acres- Dutra, ao contrario do que

Linhares, alterando alguns pretendia votar. Respondeu- para identificar o portador centam - o proletariado alegam seus defensores, na-
dispositivos .da Lei Eleitoral me declinando o nome de do documento. Deles consta nacional obteve grandes da tem de proteção ao tra-

vigente. um conhecido chefete dístrl-j apenas a assinatura do vo- conquistas, graças ás eleva-! . balhador brasileiro. Está em
cO que pensa o sr., inda- Sr. Ádolfo Konder tal. Ponderei-lhe, então, que tante.. que nunca é conferi- das leis sociais decretadas

E L E : � •

seu conteúdo o artigo 139,
gamos, a respeito do decreto esse senhor não era candída- da pela mesa. pelo ditador. Vargas, ação que, soprada proibindo,' sob sanções crJi-
governamental. que veio al- do indevidamente inscritos. to, ao que ele me retrucou. Voltamos ou voltaremos d R G S minais, o 'direito de greve.
terar alguns dispositivos da Resolveu, psrêm, fechar insistindo em dizer que voo, ao eleitorado do cemitério... Os pregoeiros de tal afir-I

o ia rahde do ui. �e.r- Não houvesse a conferencia
lei eleitoral expedida pelo a porta depois da casa taria nele e mostrou-me as Razão teve' o sr. General mativa, por certo, tentam pass?u todo o territono

de Chapultepec, não esta-

ditador Vargas 1».. arrombada... cedulas que lhe haviam Eurico Gaspar Dutra, quan- impingir ao povo que uma I patrto.,;
.

.

riam os proletários brasilei-
c Inoperante, inutil e in- Mas, sejamos francos, não dado. Destaquei uma delas do, em entrevista concedida conflagração, na qual tam- Quanto ás salutares leis ros fazendo valer seus direi-

coerente>, 'respondeu-nos S. é só nesse setor que se en- inquirindo dele a que a a um vespertino carioca, bem tomamos parte, envol- sociais do ditador, seus pre- tos com as varias greves
S., de pronto. contram analfabetos e inca- mesma se destinava, si á preconizou a <atuallzação> vendo em suas garras a me- goeiros não enxergam, por- \ que estão sendopromovidas.
Ha apenas uma disposição pazes e sim, e mais ainda, eleição de senador, si de do antigo alistamento com tade do universo, em nada que não querem enxergar.que Está bem vivo na nossa

legal digna de apoio e de no dos alistados voluntária- presidente ou de deputado. a exclusão dos eleitores fa- preponderou sobre os tner- os povos civilizados não es- lembrança o que ocorreu sob
aplauso: a que restabeleceu mente. Respondeu-me íngenuamen- lecidos e a inclusão dos que cacos e sobre o movimento tão mais na época de Espar- a sufocante vigencia da di­
e exigencia de ser o reque- Neste, os eleítores-dese- (te: <Não adianta, dr., pois em 37, ainda não haviam financeiro em geral das na- ta, Atenas, Atica e, Lácio tadura, com 13 trabalhado:'
rimento do alistamento feito I nhistas que apenas sabem I só sei assinar o meu nome s. atingido a idade para se ções, com as incontáveis ne- das noite dos tempos. Não res da Cia, ·Cobrazil, nesta

do pf\lQrio punho do can- I desenhar o nome, somam I Um episodio semelhante alistar. cessidades mundiais dai de- enxergam, porque não o cidade, que estiveram pre­
didat$. a eleitor. Restabele- por centenas de milhares. a este 'relatou-me o sr. Ge- S. Ex falou claro e falou correntes. Assim, somos querem, que há muitos anos sos na cadeia pública de São
ceu, assim, o 'recente decre- São AVALANSHE. .

Ineral João Guedes da Fon- franco. Mas ,infelizmente forçados a concordar que o que domina nos países José aproximadamente 60
to uma �ondição da lei 32 _Já que o. governo fed�ral to��a. Presidindo este ilustre não foi ouvido, porque á di- o surto de desenvolvimento cultos sobre leis SOCiaiS, dias, apenas porque se ré­
e 35, evítandc de futuro o nao se sentiu com autorida- I militar uma das mesas do tadura empenhada em per- comercial e industrial (em- especialmente no tocante ás ousaram a trabalhar num

alistamento de analfabetos e de de força para restabele- Distrito, sucedeu que ali petuar-se no poder, não con- bóra em outras proporções) leis trabalhistas, é o espio domingo, em virtude de lhes
incapazes. cer o codigo eleitoral de 35, comparecesse votantes-de- vinha essa providencia- acer- por que passamos no perio�( rito .altruistico ,assentado �fas ter sido negado 9 salário
Quanto á proiblção de sem duvida nem �avor. a sr-nhistas.. cada e múrhIiza$!�rc.+ 'f

. qG da guen"-a de 1�18, �l bül1lerenc18s }1nternaC{Onais:! ad.rcfonal . previsto em lel}
alistamentos ex-oficio é me- melhor iniciativa da segunda Como o eleitor demorasse' Hoje, que já se feriu a consequente (7) da prodi- do Trabalho, fruto prodi- Eis o govêrno modelar do

, dida inoperante, pois todos republicá, cumpria-lhe ao muito em desenhar o nome, grande batalha pela sucessão giosa ação do sr. Getulio, gioso da evolução mundial, ditador...
�

os que se achavam em con- menos proceder coerente- observou-lhe o presidente: presidencial da Republica,
dições de entrar o registro mente, mandando expurgar <O sr. está hoje nervoso». não mais se justifica a con­

eleitoral por e sa rta falsa do alistamento os que não Resposta: c E' SEMPRE servação desse miseravel
iffi!;q I

.

ores, embora se acham em condições de ASSIM». eleitorado de emergencia.
"ner ..odos estejam em. COn ele figurar. Resolveu, então, o general Retrocedamos ao excelen-

dições de votar com consci-
.

'�"atriotico açoda- tirar a prova dos nove, pe- te Ccdígo eleitoral de 35. E
encia e conhecimento' de menta di 'fa i:i'ã -'t;l\."U� dbldo ao eleitor para ler os estou certo que o sr. Ge­
causa. a torto e a direito - os dizeres de. um folheto que neral 'Dutra tomará essa

Si o governo quísesse ser agentes da ditadur.a abriram se achava sobre a mesa. providencia moral izadora,
coerente e logico, deveria a porteira ao rebanho de in- Inutil. O homem não sabia Isso que por aí anda, roo

mandar proceder a uma re- concientes, mendigos e até de ler ... e não votou. tulado de lei e regulamentos
visão nos alistados ex-oficio individuas mentalmente in- Eleitores corno esses figu- eleitorais, está pedindo re­

para excluir do registro elei- capazes. Em Santa Çatarina ram aos milhares, ás cente- moção para o forno do
toraI os que nele tenham si- essa pressa criminosa levou nas de milhares nos quadros lixo... »

GetulioVargas, o gover­
nante .padrão

Manoel José Machado

* * *

VALDEMIRO CAIEIRO

Maís um dia
* I. * caridade e

•

a aervrço
da ciencia

__*_*_
da

Derrotado o Partido Social Democratico

Dou-me admiravelmente tivos de funções federais. e admiração. Outro médico
com estes ares. Aproveito Ao retirar-me dentro de do <Miguel ,Couto», que o
as horas de folga para estar algum tempo para o Rio, dr. Vania muito admira e
com o médico local, uma levarei a impressão ínapa- preza, é o dr. Mendes, cujo
das amizades que fiz. Está gavel da solicitude e cari- carater o torna de envol­
ele, no entanto, constante- nho com que as abnegadas vente simpatia, além das
mente cheio de serviços. irmãs francíscanas tratam os qualidades profissionais.
Casos e mais casos. Doentes doentes e da competencia, Ituporanga, dezembro de
de vários lugares. Não há pericia profissional, amor e 1945.
tempo a perder. Mas tenacidade ao trabalho" além Walter de Abréu
....... : " 1 das altas qualidades de ci-�

rurgião do dr. Vania de E' isso mesmo,Tudo sem novidade. E Oliv:ira, rilO.Jêlo de dis- senhor!assim decorreu mais um dia creçao e polidez no trato
no hospital �Bom [esus>, social. E' um talentoso mê- R�eebemos com prazer o

onde o 'dr. Vania de 011vei- dica a serviço da. caridade I seguinte telegrama:
.

ra, na direção médica do e da ciencia. Eu o conhe.1 RIO, 2. - <Correio do
estabelecimento, trabalha in- ci no Pronto doSocorro, da Sul:o,_ Laguna. - Abraço
tensamente desde cedo até Capital da República. Veio �traz��� vale dobrado. V.o­
altas horas da noite. E' depois para Santa. Catarina. �s fe 1�ldades. (a) - Chtca
ele o unico méd,co do mo- Esteve no grande Hospital

uallottt.

vimentado hospital e substi- Sanatorio <Miguel Couto»,
""-....�-_....-.....-..---­

túi o diretor. que se encon- de Ibirama, ex-HOimoma,ol)- S'erà processado' o
tra na Bahia, com sua es- de durante muitos meses

•

t tpesa, devendo regressar em assistiu ao ilustre e notaveI eX-In erven or
breve. operador dr. Gebhard'Hro- lI'aynard GOmeSAcómpanhando a v i d a d

.

\. 1ma a, especla Ista em a ta ARACAJU. (P P.) _ Ti-hospitalar,distraio-me sobre- cin)rgia e ginecologia. e a

maneira, durante a minha quem o dr. Vania de Oli'
permanencia aqui, por mo- _veira se refere com elogio

PREÇO
COLABORAÇAO «CORREIO DO SUL»
o DA "ESMOLA
". A miséria é uma fatalida­
de, nem se discute. Mas
existem meios de remediá-Ia,
Um deles é evitando aos in­
felizes a amargura .

de esten­

der dia e rioite a mão a
, Deus e ao mundo. Quem

não sabe disso 1, No entanto,
o quadro lastimavel da men­

dicancia se ,eterni�a em co­

res cada vez mais negras e

indeléveis. Haverá, decerto,
motivos fortes, obstáculos
intransponiveis para tanto.

A deficiência dos poderes
públicos, em face desse pro­
blema aparentemente sim­

ples, está em primeiro 1ugar.
Depois, vem a questão reli­

giosa, mal interpretada, que
se circunscreve a este pre­
ceito evangélico: cQuem dá
aos pobres, empresta a

Deus». Por menos que pa­

reça, criou-se, com isto,. uma
nova mt:ntalidade cristã em

tôrno ao assunto.

Todos sabem que foi] esus
o criador, há milênios, em

Roma, dessa moda extrava­

gante, ainda hoje glorificada
por Ghandi, e que consiste

.

em o sujeito andar descalço,
ao léu, quase de tanga, es­

quelético, pensando aa mor­

te da bezerra. Deve·se, pois.
ao Mártir grÇlnde parte dos

farrapos e molambos de nos­
sos dias. Cada mendigo, na­

turalmente, com muita razão
se julga um novo Cristo

que por ai sai j, mastigarl

calado. o pão que o diabo.�--_...._---------------­
amassou. Porém, convenha-
mos, uma espécie de Messias
degenerado pelo tempo .•.
Por outro lado, o indivi­

duo que passa distraido, pen­
sando em si, e ouve a voz

choraminga do pedinte, ati­
ra um niquei ao chapéu ou

ao chão, já por um velhc
hábito. Faz parte da rot!na
de qualquer de nós, hoje,
na rua, seja a passeio, seja
a serviço. Além do mais, o

<Deus lhe favoreça» nos

parece aliviar do peso das

pecados e maldades. Segui­
mos como que mais puros
<Quem dá aos pobres»... E
daí a ilusão generalizada de

que a esmola oferecida ás
carreiras, nos redime num

abÁr e fechar dôlho, é por
assim dizer uma passagem,
um vale pago �ara nossa

alma dar um pulinho ao

céu, um santo dia, quando
pudermos descansar deste
mundo. Porque com a pressa
moderna, a barafunda cita­

dina, r,aros dispõem de

tempo e, lembrança, na se­

mana, para se Isolar numa

igre;a, espancando o peito:
«por mea culpa, mea máxi­
ma culpa ... », e mediante c;;iWQç;:>dC'"""Ul;Ojç:n;;;u;;i....l\....u

essa antiquada e penosa
prática, ficar limpo aos cionam o paraiso post·mor­
olhos de Deus Assim, ben- tem, pelo facilitário, em

dita a mendicanda! Bendi- suaves prestações. E. dizer­

tos os que andam por aí- se que até a religião s� t�a­
ás m·.scasl eles nos propcr.. Q\.IZ no malfadado çomerclo!

ResuJtado do pJeito
ena loinviJe

O resultado do pleito de.-----------
2 de dezembro, pautado
nesse municipio, foi o se­

gu .nte: para Presidente, Du­
tra, 7.203 votos, Eduardo
Gomes, 2.790 e Fiuza, 137.
Para. Senadores: Getulio
Vargas, 5:347 votos; Adolfo
Konder, 3042 votos; Aristl­
liano Ramos, 2.911; Nereu
Ramos, 1.401 votos e outros

menos votados.' Em legen­
das para a Camara Federal:
partido Trabalhista, 5.742;
União Democrática Nacio­
nal, 2.358; Partid0 Social
Democrático, 1.542 votcs e

Partido de Representação
Popular, 399 votos. No
culto e progressista munici­

pio do norte catarinense o

P,S O, foi deLatado pelo
candidato da U. D. N., dr.
Adolfo Konder, pela diferen­
ça de 1.641 sufragios.

Podem ingressar
na fscola Militar
RIO.- o mimstro da Guer­
ra assinou aviso no qual'
permite que os alunos apro­
vados no s'egundo ano Cien­
tifico, possam fazer exame

de admissão á Escola Mi­
litar, de Resende, ficando,
por isso, prolongadas as ins­
crições até 15 de Janeiro.

veram a pior repercussão
passivei nesta capital aS de­
clarações feitas no Rio de'

'"' '"' �� . � Janeiro pelo coronel May-
nard Gomes, de que não viu

BAI NHA * * nenhuma violação de urnas

----- em Sergipe e de que não

Vindo do Rio, onde resi-I grando o seu quadro reda-
acusou ninguen desse fato:

de, está no Tubarão, em cional, durante muito tem-
O coronel May,nard Gomes� .

visita a pessoas de sua fa� po, pelo que se associa I
quando se 'encontr�va nesta

�==:;;s=�-:::;;'-� .
milia, o dr. Tarquinio Bai- prazeirosarnente a esse prei- cidade? ameaçou c�us e ter-

nha, al�o funCionário do to de aml' d
.

h ras, atirando as malares ê2CU-
za e e carIO O. -

'd d T
Leiam

Instituto dos Industriarias. Assinando a lista de soli saçoes ao �resl ent�. o ri-
sempre 10 distinto conterraneo vir� dariedade ao talentoso home- bun�l RegIOnal ��eltoral de

CORRE 10 OO 5 U L. tambet!! a Laguna, em visita nageada, o' dr. João de Oli- Ser�lpe e aos, d.JrIgent�s da

==========�
á terra natal. Aqui iá lhe vé:ira, como velho amigo pes-

Umao _Democratlca NaCional.
preparam homenagens, que roal do Sl'. Tarquinio B3inha,

O lornal do P. S. I?
constarãQ- de 'urri""lauto al- far-se.á, na impos'3ibilidade p o. r .

sua ,vez proferiU
moço no Paraiso Hotel, de comparecer pessoalmente,

vanos msultos. �quele magis­
ofertado por seus amigos e representar pelo dr. Ernani. t�a.d0. e aos dlflgentes opo­

admirado:es. E' uma de- Saião dos, Santos, um dos �Iclonlstas, afirmando que,
monstraçao de simpatia e 'mais brilhantes espiritos da lun:os, pr.o�u.ravam eles im-
reconheCimento pelo muito sociedade lagunense. pedir a vltopa dos adeptos
que alcançou na luta por '. ..

.

do General Gaspar Outra
uma existencia mais util a

;:"0 dr. Tarqum:o Bamha em Sergipe. O CoroneL
.si e á sociedade, auguramo� feliz estada no Maynard Gomes, no entan-

C
.' '. sul catarmense, onde goza to vai ser process<ado por

dr.< T��rqe��n�O �u�»h te�e. � I �e amplas e sinceras �.m.i.za- crime de ihiuria pelo desem-
. . _lUI] _

a lOte "'��� bargadQr Bosco! .

ORo TARgUINIO

ADVOGADO
Dr. João de Oliveira

Trata de inventarios e arrola­
mentos; advoga no farum civel
crimin-.J e comercial.

•
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Telefone, 86
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As urnas que serviram nas eleições são eviden�e:
mente violaveis,

.

não assegurando o sigilo do vot(
I

FLORIANOPOLIS (Dó nos termos do artigo acima·---...-----------------------------------------------rc�
«Diario da Tarde»). - O citado, dizem as Instruções
sr. Alzerino de Almeida, da Apuração.
nosso valoroso correllgiona- Ora, as umas usadas nas

rio de Curitibanos, havendo, eleições não asseguram a

em Líberata, votado um inviolabilidade do sufragío.
cidadão que assinou as suas Essas urnas são violaveís
cedulas e não tendo essas sem deixar o menor vesti-
cédulas marcadas aparecido gio da violação. .

na apuração, pediu· para O que constitúi elemen �

examinar uma das urnas, o to assegurador da inviola­
que fez perante o MM. Juiz bilidade da urna são as

Eleitoral, Promotor Público faixas e o lacre que as pren­
e outras pessoas. Desse exa- de. E, assim, se sem-a

me resultou o seguinte: ruptura das faixas e a que­
Aberta a fechadura, sem bra do lacre as urnas po­
mexer nas faixas ou lacres, dem ser violadas, como o
a tampa da urna sob peque- são, elas não asseguram a

no impulso deslizou, deíxan- inviolabilidade da exigencia
do na parte posterior um legal. .

vão de mais de dois centí- E como é coisa fundamen­
metros. Por esse vão as so- tal essa . ínvíolabilidade,
brecartas podem ser retira- constituindo mesmo nulida­
das, Fechada novamente a de de pleno direito, a nuli­
urna ela não denota ne-l dade das eleições realizadas
nhum vestígio de violação. deverão fatalmente ser de­
As faixas e o lacre não so- cretadas pela Justiça Elei-
frem qualquer alteração, toraI.

- 1\ lei eleitoral em seu ar- No dia 28 o Egrégia Tri-
tigo) 43, n. 4, declara ex- bunal Eleitoral mandará
pressamente entre outras proceder a urna perícia re­

providencias asseguradoras querida e, então, ficará eví­
do sigilo do voto. a seguin-. dente a causa que levará á
te condição: «emprego de derrubada do ultimo pleito,
urna <que assegure a inviola- no Estado.
bilidade do sufragío>, Esperemos, pois.
A ,nulidade da

-

votação As urnas em questão fo-
ocorre sempre que forem in- ram feitas pela sociedade
fríngídas as condições que, Anonima <Reinlsch>, desta
guardem o sigilo do voto, Capital. .

* II

Onde o P. S. D. foi
pretendem nova

FORTALEZA. (P P.) - lítico de Iraucaba, no Ceará: foi reservada, tendo si Io
Tendo a iornal «O Povo>, <Quando o coronel Anto- travada no bar de minha
desta capital, publicado em nio Gentil (candidato a de- propriedade com a presença
«manchete> a noticia de que putado e vice-presidente do de varias pessoas, as quais
o general Outra não pode- PSD.) passou por aqui com ficaram comentando as in­
deria nomear os futuros in- destino a Sobral, procurou- tenções do coronel Antonio
terventores, o matutino «O me e convidou-me para vo- Gentil e corno ele pretendia
Estado>, que apoía o sr. tar com ele nas eleições es- no futuro, compensar-se da
Menezes Pimentel, apareceu taduais. Respondi-lhe: isto derrota sofrida. Entretanto,
com um telegrama forjado impossivel, visto não deseiar o nosso eleitorado continua
na sua redação, noticiando abandonar o meu partido, firme e disposto a repelir
que o candidato do PSD, 10- pois se não tinha virado, com altivez, pelas urnas.: as

que tomasse posse, colocaria pelo resultado dá votação; .ameaças 00 coronel <vlra­
á frente das interventorias tinha provado ter maioria dor s. Basta. Para bom en­

pessoas de sua confiança. no Estado do Ceará, Res- tendedor, meia palavra é
A propósito, sob G título.: pendeu-me o sr. Antonio suficiente,

«E' para isso que eles que- Gentil que estava enganadc, Clame o seu jornal contra
rem tomar conta da inter- pois para novas eleições iria os planos diaboiicos e anti­

ventaria>, o <Povo» publicou montar uma maquina poli ti- democráticos de todos poli­
a seguinte carta, recebida ca e desafiaria todo o eleito- ticos, (assinado) Paulo Ro­
de um destacado procer po- rado. A nossa conversa não drigues Bastos»,

\

Colocação dos· Candidatos pelo voto pre-
ferencial no Sul do Estado (8 municipios) . -

de Nacional de Direito, o afirmam cs estudantes ao

brigadeiro Eduardo Gomes brigadeiro Eduardo Gomes
recebeu vibrante mensagem, que sua personalidade «bem

expressão do seu profundo merece a gratidão e im-
N Ramos A. Konder N. Ramos H. Hulse reconhecimento pelos admi- I pôs-se á veneração de todos
,

�. S. O, U. D. N. P. S. D. U, O, N. raveis e inesqueciveis exem-Ilos seus oatricios, especial-
__________________________________ 1 pios

de civismo e de senti- mente dos que recebemos
menta democrático, que, no dela a primeira e inapaga-

4.583 1.117 testemunho dos moços uni- ivel impressão da força e do
versitarios, soube. dar ao / esplendor da

. Democracia>.

derrotado,
,

.

«maquina
seus 'líderes
eleitoral»

* * II *
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2 JORNAIS t=
== . �
== para lhe informar o �
-ii que se passa no Bra- �

==
.

sil e no mundo t=
-fi. Resi$tencia - diario J da. Capital �
41

..

Federal �
-ii Correio do Sul - semanario' da �

== . Laguna - Sta. Catarina t-
-11 ASSINATURAS -:- Carmério S. Guimarães It-

,
.'

== IMBITUBA - SANTA CATARINA t Uma menina com doas eabeeas R�g:re�sam homens e mul�res;iF"'r.""'I"r"��"� , , . deportados para. a. Russla

• - - .. Municipio- .. .. - .. • -

Tubarão

Araranguá
Cresciuma

Orleães

Laguna

Urussanga
Imarui

I

Jaguaruna

TOTAL GERAL

Para Senado Federal Pj Camara Deputados

1.012

948

4.837 1.148

298

158

4.250 1.805 3.976

8043.384 2.971

3.113 394 3.178

2903

352

3.000 1.717 477

6732 162

1.153

687 1.145

577
\

2.206

223
\

179594

22.493 6.957 21.539 5035

Birmingham, 3' (Uni�ed)·'•••···II i1Ii1••••••••• II ..

- Uma menina de duas - •

cabeças nas'ce-u esta tarde no

DR. GI=BHARD HROMAD-A IHospital Selly Oak, nesta Lcidade. O chefe da seção de
obstetricia do hospital, dr

grande parte, por esse ma- L M k f E 'I' I'" I'nobrismo caracteristíeó da
. .Park, mani estou que soecla ísta em a ta CirurgIa e glOeco ogla

os dois colos unem-se nos
demagogia totalitaria, nos ombros da criatura e que Hospital "Miguel Couto"primeiros instantes, com o tudo indica que esta tem

jque, inconsclenternente em- dois sistemas respiratortos,bora, serve de instrumento IElI�AMA (EX·HAMONIA)pois as duas cabeças choram

I
�

-

da c?nsolidaç�o eixistab: no e comem com ritimo distin- 5 II n t II C II t II r i, n II .

eonnnente, ate que, so os
to. Uma cabeça é maior

�ira�os, caia a espada da do que a outra, porém das .------=---------C__-------.
tustíça que pode vir. tà;�e, duas faces são íguais em •••••••••••••••••••••••••••••••••••• 11:••••• 1
mas nunca falta na história. fi

. .

E'
.

I . suas sronormas.

f Ih p�ssl�e que. a tatíca 0 dr. Park expressou quea e a rgentl�a e que se trata do primeiro casobreve a democracia volte a d t t· dis que e' mUI'-.

I' . - es e IpO e I se
Imperar naque e pais umao., t

'

vel que aPara isso contribuirá, de
o P?UCo .

prova

f d ..-
f'

menina viva .

arma po erosa, a uniao er- A t
ta entre os democratas de

crescen ou que esses ca-

sos raros sã consequênciatodas as tendencias, sem de imperfeição nos óvulos.excluir os comunistas, que Disse também que forampreferiram, sob a direção
de Ghioldi, não aumentar a to�adas fQt�graf-ia$f dessa
'I

- di' b Ih' criança e radio-gra las para

It usao as c assets t�a a 115- determinar si tem dois esto-
as mas, ao con rano, esc a-o

1
-,

.. magos.rece- a.5 c�nvementemen�e A mãe da menina tem 21
para impedi- as de afundar d

.

iddo' ,

nos pantanais da farsa «tra-
anos e I a e e pai e

b Ih' t d d't d membro das forças armadas
a IS a,. o I a ar. norte-amedcanas. Os seusUm grande exemplo, por- nomes não foram dados a
tamo, que deveremos levar
em consideração, na fase conhecer..
nova da batalha pela liber- ai_5;:S::':::'�:::s����:çs:::s:?iíês:';;==,;;:3:i
dade no Brasil, onde a de­
magogia fascista, exercida
perante o proletariado, teve
o resultado que se viu,
- E 'oque escreve cRe­

sistencia>, do Rio.

« Trabalhismo» Fascista
�.._,..

Peron começou a fazer
propaganda de sua candida­
tura.

Para . iniciar', promulgou
uma ,lei, autorizando um au­

mente geral de salarios em

toda Republica ás massas

trabalhistas, tal e qual o sr

Getulio Vargas no Brasil.
o pior, porém, é que as

ditaduras fascistas, na ansia
de acarinhar, com fins elei­
torais, o -operariado não se­

guem um plano de socializa­
ção previamente traçado.

Agem previamente ou
.

precipitadamente; adotando
providencias apenas de

.

su­

perfície, que só trazem be­
neíícíos reais para o grande
capital, arruinando o peque­
no comercio e a pequena in­
dustria, provocando a alta
do custe de vida e anulan­
do, consequentemente, as

caprichosas vantagens dessas
leis trabalhistas de ultima
hora. O cáos economico, a

inflação e o descredito fi­
nanceirO exterior, veem lo­
go depois, para coroar essa

febre de caçar votos dos
trabalhadores e iludi-los com

chiclet avitaminado do pseu­
do-protecionismo.

Pena é que a massa ainda
não suficient�mente esclare­
cida se deixe embair, em

Leiam sempre

CORREIO DO SUL-

••••••••••••••••••••••••••••••••••••••••••••
Dando nome a Grupos Escolares "Correio

o sr. Interventor federal,
dr. Luiz Gallotti assinou
decreto:·dando aos Grupos
Escolares em construção nas

cidades de 'Araquarí, J agua­
runa, S. Francisco, Vila Itu­
poranga (Bom Retiro), No-
Y' yen��� ,Cre5�iHma), e

As eleições de governador
Assembléias Constituintes

Marcadas para trlnta dias depois de. pro­
mulgada a Constituinte

.......

O presidente da Républi- para órgãos do poder sobre
ca assinou o seguinte decre- cuia subsistência ainda vai
to-lei: pronunciar-se o congresso

constituinte;
<Considerando que a da­

ta de 6 de maio de 1946
para as eleições de governa­
dores e assembléias legisla­
tivas nos Estados, foi mar­

cada no pressuposto que
não se iria promulgar uma

constituição nova, senão
apenas emendar a IOde no­

vembro de 1937;
.

Considerando a incoerên­
cia de se realizarem eleições

Considerando, por fim,
que, embora revogado a 1.0
d� hovembro deste ano, o

decreto n. 8.063, de· 10 de'
outubro de 1945 antecede­
ra para 2 de dezembro aque­
la eleição, decreta:

do 5u}",

Art. 1.0 - Ficam marca­

das para 30 dias depois de
promulgada a ConstitUição·
pelo Congresso Nacional,
eleito a 2 de dezembro ulti-

I

mo, as eleições de governa­
dor e

.

assembléia legislativa
dos Estados, se o contrario
não determinar o mesmo

Ccngresso Nacional. \

Benedito N9VO (Rodeio) os

seguintes nomes, respectiva--
mente: Alm. Boiteux, Ma­
rechal Francisco Carlos da
Luz,Vitor Konder, Mont'Al­
verne, Abílio César Borges e

Te9.filo Nola,ço pe Almeida.
.,� , . .._ -* ..... ","';: 't'"!' ��" -t. ;

Estão sendo ·cobradas as assinaturas dêste
iornal, relativas ao ano que ora finda. Quan­
do não procurados, solicitamos aos srs. assi­
nantes ó obsequio de nos remeterem pelo cor­

reio as importancias devidas,

A Gereru:i••
--- '-

Art. 2.0 - Esta lei en­

tra em vigor na data de
sua publicação; revogadas
iS cUs.,O$i�ões em eontrariait,

país, o candidato da UDN,
á Presidencia da República.
No aludido documento

Perigoso espião alemão procuro
no Rio Grande do'Sul

Interessada na sua captura a pOlicia dos
Estados Unidos

,

PORTO ALEGRE, - A.m,.....?�uQQQQ�J;
im�rensa local anuncia que Novo ministro \..�esta sen:::!o procurado, neste

Estado, um perigoso espião Suiça no Brasil
alemão. A caça ao nazista
está sendo levada a efeito Berna, - O Conselho F,
de acordo com um pedido de deral nomeou Charles Ar­
captura formulado ao DFSP thur Radard ministro da
pelo <Bureau Federal de In- Suiça no Brasil, em substi­
vest igações> dos Estados tuição do dr, Henri François
Unidos contra o súdito

ale-j Valloton, que deixa esse
mão Hans Rodolí Cristian cargo em consequencia de
Zuehlsdorff. molestia.

••••••&••••••••••••••••••••••••••••••••••••

Os estudantes a

Eduardo Gomes

Dos academicos membros
do tradicional Centro Can­
dido de Oliveira, orgão ofi­
cial dos alunos, da Faculda-

.....................................•�...�
.

,

.

"�

.IU•••••••••••••••••••••••••••��••••••••••
�,

Declaram que nunca foram
mal tratados na União Soviética

•••

B U C A R E S T, - Os enquanto, só os enfermos es­
homens e mulheres da tãc chegando, mas acredita­
minoria alemã da Russia se que aos poucos todos vdl­
que há um ano foram de- tarão, Os que vieram decla­
portados para a Russia, pa-
ra trabalhar nas minas de rara� que

�

o trabalho na

carvão nas fazendas coletivas Russía .era arduo, ,mas ad­
e em 'outras tarefas estão I

mitiram que nunca tinham

começando a regressar. Por sido mal tratados.

e

Fi�4r" a. �4rco da
poJí�í". "Jern� a pro_'�
le,ao ·das vidas'

"Jiadas
Franckfdrt - Informá-se dsscimento em crimes se-.

que o policiamento destina- cundarios, tais como furtos
do a proteger as vidas ali- de roupas e viveres.
adas na Alemanha, ficará a ,.

cargo tia policia alemã no

próximo ano, a despeito do
assassinato de dois sargentos
americanos ocorrido em Ber­
lim a 23 deste mês,

Os funcionarias da Segu­
rança Publica do Comando
norte-ameriolOo informaram
que os crimes. abrangendo
soldados diminuiram e que
$omente se erpera um recru·

Conquanto o auditoria de.
guerra do teatro europeu
mforma não se dispor de .

cifras relativamente ao to-·

[aI de crime� cometidos.
contra as forças de ocupa-.

ção, adia!1ta-se que ·não se'

registram casos de raptos·
envolvendo mulheres per-:
tencentes as unidades tnili-..
tares aliadas,

Acervo: Biblioteca Pública SC - Hemeroteca Digital Catarinense



RIO, 30 (D. :r,) -= O pre­
sidente da Republica assinou'
decreto dando nova redação
aos dispositivos do decreto Tem sempre em estoque foguetes com

5.844, de 23 de setembro flechas marca Relampago e da fabri-
de 1943, que regula a 00' cação IDeal de' J osé 'M� Calazans' Vê transcorrer hoje, mais ASSINeM

•

?U COMPREM f

Edital ,de':Leílão ����;ad: !������6�0 ��ô��� O-t::1�Pt=lP����o�e�:M�,�,::::pe:�::::=:eS:��com o novo decreto, as pes- ,_.

\ com o prazo de. 20 dias ��:i�:��i�:S�:'krr:��\\ia��: ��-I-O'
..

,

"clero,
"

"e;le'geu ,,0'

I verem renua liquida anual
,DR. DAVID AMARAL ternas, servindo para bai es .

superior a C�$ 24.000,00, são,

I
\.

,6

CAMARGO, Juiz de Direi- públicos, em bom estado de I sassírratoI 1 contr.ibuintes.do. ir_nposto de, pe O as ',' ",to Substituto em exercício conservação; ava íada pe a
-

drenda sem distinção e na-
na' Comarca da Laguna, quantia de um mil cruzeiros

dcionalidade, sexo, ida e, es- ,

iiiiíiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiíiiiiiiiíiiiiiiiíiiiiiiiíiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiii_iiiiiiii__iiiiiiii';;;;;;'iiiiiiii�iiiiEstado de Santa Catarina, (CR$1.000,OO)>>. Ditos .bens
tado ou profissão' RECIFE. - Continuam I Senado, iuntarnente com oe

, i :'
na forma da lei, etc: '

pertencem aos Réus Antonio
a ser recebidas == capital sr. Navais

FilhO., "O princi-]

��,.&.s�����':"..:i"lk.a.�������!
t.

' José Domingos ou Antonio ••••••••••••••••••••• denuncias a respeito da par- pai responsavel pero assass,l- �

J
_ _.'FAZ saber a todos .�e o pre- José Rodrigues e sua mu-

ticipação do clero do Per- nato do estudante Dernocr i- � () fj I a I §,sente edital de leilão com o Iher e serão levados á lei- D V de êliveira h d S F Ih d 81(20) di r. ,amiré e Iveua nambuco na campd� a pre- to e 9uza I o e
.

e .� ':prazo de vinte, la� a Ião para pagamento de uma
sidencial e no pleito de 2 Manoel Elias, num pleito ;ô;I', �contar oa pnmeira publica- Nota Promissória, custas, e ECONOMISTA
do corrente, contra o briga- em que o povo não fosse ��T��� ���TT�

,

ção virem,. que ao� 14 mais despesas do processo, Ed d G '1 d'd' t..

d Rua Barão de Mesquitd, 125 ,deiro uar Q ames, e a I u I o, sena o menos vo a-(quatorze) dias do mes e
na Ação Executiva Cambidl :' : ,: favor do general Gaspar do de todos os candidatos, ,ANI.YERSARIOS)anejr51�J?róx!mo, (1916), ás
que contraceles. ..move o Au- : ANDARAI RIO de Janeiro i

IDutr�, Um vespertino local, Com o apoio que o P.S.D.,
. lt ,h�ras, o po[tel�o dos au-

tor José Manoél Mendes.
a proposito adianta que, no porém, rec�beu do clero, fazem anos:

dltonos que, e�t1ver d�,�ser- E, para que chegue ad co-��
município de Parnamírim, o através uma campanha deViÇO, anunciara em lel.ao e nhecimemo de todos a quem
vigario declarou que o Padre intligas, o povo pernambu- HOJE, o sr. Otavio Ca-

l
será enregUe a qu�m �ai�r inter�ssar poss'a, mandei ex- RESULTADOS DO PLEITO FelIx B'arreto, candidàto a cano elegeu o sr. Eltevino !)a!"!ema; o sr., Valdemiro de

," lance o e�ecer, os' ens Imo- pedir o presente edital que "Senador pela União Demo- Lins para o Senado. E como Sousa.
�;,1 /;els ��UIn��,S; �JJrl �err,e�o será afixado e publicado na EM BLUMENAU crática !'\Iacional, é'comunis- se.. vê pelo eX'3mplo do, Padre AMANHÃ. o dr. Tarqui-../'

-

"sit'll -,.1 no lugar \Rll5eua!J. forma da lei (Art.972 do
t<1. sendo" pecado mortàl Felíx Barreto, o clero che- nio BalOha, do Rio de Ja-do lmaruí, dQ municipio de 'C. P. GJ- pado e passado BLUMENAU, 21 - Os
votar-se nele. gou ao cl;mulo de repudiar neiro e atualmente em visita..

Imaruí, desta Com :!Cca, me- nesta cidade de Laguna, sé- resultados final das eleições, Dessa maneira, com a pà- os Sf.US proprios representan- 60 sul do Estado.dindo 0.705 ms.2) três mil de da Comarca de igual no· acusaram nesta cidade, a se-
pulação do interior de Per: tes -:- afirma 'indig�ada a DIA 8, a menina Rutesetecentos e cinco metros

me aos dezenove dias do guinte votação: nambuco iludida pelo c1éro, população de Recife, que Maria, filhinha do dr. Pauloquad�ados, fàzendo frente m�s de Dezembro do ano de '

f d d 01Th
"'�

PRESIDENTE D t foi que os pernamb,ucanos muito sO.reu urante o, go'- Carnei'ro; a sra: •
,

gaem terras de Manoel o- 'mil novecentos e quarenta
- u ra

mê, e fundos, ein terras de
e CI'nco, Eu, ARTIDONIO 4.8�$; Brig,ade,iro 7,238. elegeram um dos m�ís adia .. vemo do sr; Etel\:'indo Lins 'Uhssé I Ni�olazi, eSPosAa �o 'Professor Olav·.o Guederl. dos elementos do governo - para eleger os can idatos sr, João Niéolazi; O sr. geuAntonio Uno Mattos, ex· RAMOS FORTES.Escrivão 'PARA O SENAOO do sr" Getulio Vargas. - o ç10 P. S O., e dos integrá- Medeiros. de Tubarão; o sr,·tremando ao Norte com ter- vitalício do Cível, orfãos e Konder' -7,297: Nereo Ra- sr. Etelvina Lins para o listas. Urias Corrêa; o sr. Joãoras de Manoel João dos Anéxos desta Comarca, q4e mos, 1963. Venceu o' sr. Berti.Reis e ao �Ul c?m terr�� �e' este datilografei e subscreví. Adolfo Konder, com a d.fe- II.JIIIl••• illlII1Ii1••••r.I.III••••••••••••• ,. DIA lO, a sra. d NoemiaFrancisco, naClO, ava Ia ? (a). DAVID AMARAL CA-

rença de 5.334 votos,
Ulisséa Remar, esposa dopela quantia de um mil MARGO, JUIZ DE 01-1 ,.""cruzeiros (CR$L 000, 00», REITO SUBSTITUTO. =��::=====�::::::::::::::::�� O e ,. I a r a r a o sr. João' Remar; a menina

t;Uma casa construida de I '.."
, �' ,

Elisa Georgína, filhinha do D. Nida Dessa Rodrignes:madeira. coberta de telhas, Está 'conforme o original, e .----. '

,
,

'

dr. Renato Barbosa, actvo-
assoalhada, com cluas portas Aca',c.·o M 0- r e •. r a I Para os devidos fins, o abaixo assinado, FERNAN -

gado, residente no' Rio deData supra. DO GENOVES. declara ao comércio em geral que, a J' sra dAna\ e duas janelas na frente e, anelro; a' .�.

( ã ) d' -) A R LO'R7ES E
' A O V O G A f) O contar de dia 30 de outubro do corrente ano, deixou de Corrêa Nunes, esposa do sr,lado cons�ruç o nova ',e 1-' (a, , . r , s-

ser seu procurador o Sor. IVO OLIVIER GHISI: dEIfl'ca'da no terreno acima des- crl·va-o. Ino Nunes; o r. ste itaCOMUNICA A �EUS AMI- ,
,

d 1945 L R d J
.

crita, &valiàda pe,la quantia ÇERTIDÃO GOS E CLIENTES, QUE Tubarão, 28. de dezembro e
,

. ins, do ia e anelro.

de um mil cruzeiro!'> (CR$ MUDOU SEU ESCRITÓRIO (Ass) F'ERNANDO GEf\lOVEZ DIA 12, o professor José
1.000,00):.. eUma outra,casa 'Certifico que afixei no lua

PARA A RUA ARCIPRJi<;S- i Varela Junicr; a senhorita
tarribem construída de ma- gar' do· costume, o edital

TE PAIVA N0. 5 ! Juraci Ulis:séa.
deira coberta de telhas, desta cópia. O refe'rido é ver­

assoa'lhada, contendo duas dade e dou minhl fé. La­

janélas na fr,ente e um por- guna, 19 de Dezembro de

tãoaolado.edlficadanomen- 1945. (a), ARTIDONIO
cionadq terreno, próximo � RAMOS FORTES, Escrivão
ia descrita, sem, divisões in- vitalício: Caixa Postal. 110 -Fone. 1277

,

1" I FLORIANOPOLlS
Leiam

�.Correio çlo Su e-----'----,--

,p'LEITO E PASQUII[Mâq�in� �le�to.ral·Candidato Trabal�is-
"

,

" (Industrla.BraSI,lelra) ta ean Santa Catarina
Apesar da notória evolu- ma'ioria do pensamento livre, Vende-se para a Argentina.

'

: < ;,�: ,"':
ção intelectual que se opê- nacional. Espanha ou Portugal u'a Contaria com o apoio de uma ala Clo'PSD
ra em todo o Brasil, acon- Durante a' campanha, to- máquina eleitoral em perfei- e de eutras influentes correntes locais
tecem constantemente coí- davia, como' podem com- to estado de funcionamento. '

sas que fazem pasmar, en- provar os meus adversarias, Montada há quinze anos e R10, 25 - 12 -'45, - «O
vergonhandc.qualquer pessoa nunca eu acatei inverdades revisada 'em 1937 por têc- Jornal> publicou o seguinte:
de bem. e mesmo condenei-às todas, nicas alemães e italianos de Apesar de não estar con-

E me vem á idéia este independente de onde par- comprovada' competência. cluido ainda o trabalho de
pensamento: , A nossa so- rissem. Grande consumo de com- apuração do pleito presiden­
cidade; em, diversos setô- E' extranhavel, por con, bustível, porém de eficiên- cíal, já os setores estaduais
res, devia ser classíficada á seguinte, que alguns 'ele- cia completa. Trabalha com

se movimentam para as eleí­
maneira da' Historia Antiga. �e?t?s, em consequencia �a c.andidatos d� qualqu�r ca-, ções locais. Numerosas com-
Com uma diferença ape- vitona de seu partido, vuo- líbre. Em vista da impos- posições são esperadas, não

nas: a distinção deveria ser ria esta p�oc:.dida por n:t�n-I sibilida,de da, desmontagem, sendo estranho que, em al­
feita pela capaci�a9'e �or�ll eh,as que fl(:arao "

no espmto a/ refenda l1J�quIna so P?de- guns municipios, candidatos
e, não pelas condições finan- dos que nao

. colaborar�m, ra ser vendida com todas de conciliação possam obter
eeíras, estejam agindo, assrm, as suas peças e pertences: os votos de pessedistas e

Ficariam, portanto, na subterraneamente.
, Informações com Getúlio udenistas.

piór classe, alguns indivi- Se o fazem por humoris-
'"7" Fazenda dos Reis -:- São

duas oportunistas e perver- mo é preciso saber que até Borla - Rio Grande do Sul.
SQS que, em Tubarão. se os palhaços elevem ter edu-

, (De <O Cruzeiro», Rio)
aproveitam ,do anonimato cação.
para difamar e atacar con- Urge acabar-se de vez�
ciências livres através de C0m, essa chusma que se

pasquins e décimas, cuja compraz em intrigar e ata­

linguagem baixa, bem tra- car, quando não tem mo­

duz a nenhuma educação de. ralidade ou autoridade,
seus autores. Essa pouca civilidade de­

� Ninguém ignora que a ve ser desfeita imediatarnen­
. quase totalidade dos moços te, com a expulsão desses
tubaronenses votou no Ma- politicoides mascarados que
ior Brigadeiro Eduardo insistem em' corromper e

Gomes. Eu tambem votei, toldar, ainda mais, o nosso,
o que, aliás, aconteceu em ambiente politico.
todas as partes, com a mo- 'Tubarão, dezembro, 45.'
cidade desassombrada e

idealista que representa a

I DR. Uf\NIO DE OLlUEIRF\

• e

Assinado um decreto
elevando para 24.000
cruzeiros a base anu-
al de contribuição

EX·INTEIINO DO, PRONTO SOCORRO

NA CAPITAL FEDERAL

As noticias mais recentes

sobre o assunto chegam de
Santa Catarina onde, segun-

do informantes conhecedores
da politica do Estado, se

iniciou um movimento para
lançamento da candidatura
do atual' interventor, sr.

Callotti, ao governo do Es-
tado, com o apoio de uma e •
ala do P. S.' D" do Partido
Trabalhista e de outras pon­
deraveis correntes locais,

Essa candidatura seria
lançada em oposição ao no-

me apresentado pelo sr. Ne- ����������������������
reu Ramos e poder mesmo

- -

d O I
,.,

-contar, -conforme No'tlclas e r easevolução dos. acontecimentoS'j , '" _

'

com o apoio da U. D N. '
,

"

catarínense. Festeja hoje o seu ani-I sareio o casal Lucia. R.
versaria natalício o sr. Luiz Verane - D. Geni M. Ve-••••••••••••••••••••• 11:1
Verane Cascaes, antigo pro-I rane, atualmente reside,ntesprietarlo e atual adiunto de em Ponta Grossa, Paraná.
promotor, em exercicio, na O tenente Lucia Verane
cidade de Orleães. serve atualmente na CER-1
- A senhorita Zilma Ve- (Comissão Construtora de

rane, filha do senhor Luiz Estradas de Rodagem n. 1),
Verane Cascaes, residente exercendo as funções" de
em Orleães.

\

Tesoureiro, Almoxarífe e
- No dia 8" o jovem I Secretario da Comissão ,dé ,

�lcí V. Pe.!eira, do comer- Compra� .. E' um catarí-
cio de Orleaes. nense dístínto, ,que honra O

,

Estado natal no ExércitoAniversario de, Brasileiro.
casamento

Diplomado pela Faculdade Nacional de Medicina da
Universidade do Brasil, com varios cursos de

Extensão Universitaria

Cirurgia-Partos�Clinica de Adultos, Senhoras I

e çrianças-Péle-Sifilis-Doenças Venereas

Consultas e Serviços Grdtis aos Pobres, diaria-
mente, das 8 ás 12 e des 16 ás 19 horas

Diretor iflterino do

H O S P I T AL « BOM J E S U S »

(Permsneneía até 15 de Janeiro de 1946)

ITUPORAlNGA ,Sa�ta Catarina

A. M. �rgnin.
"'---'::

Declaragão de Imposto
de Renda Anton-io Amandio

RUA GUSTAVO RICHARD, 98 - TEL. 113
,

Unico vendedor na, praça de Armas e

Munições
Chumbo para caça marca AG�IA

Grande variedade de fógos artificiais das
marcas ADRIANINO e CHIMJC'CI

resporisavel
do estuclarite

acompanhado de sua e,(ma.
familia, o sr. Pedro Rocha,
:oocio da firma Rocha 82 Cia.,
daquela Capital.

Jzmil ' Mattar
Em gôzo de férias encon·

tra,se na, Laguna' o aC'ad�­
mic'o Jamil Mattar, que
cuésa com brilhantismo a

Faculdade' de Medicina do
Paianã.

'

, Em visita a seus parentes,
encontra'se nesta cid-ade, o
professor OtavIo Guedert,
residente em Palhoça:, "

�
Avó I Mãe! Fi'lha!

, = ,TODAS DEVe:M USAR'
=

FLUXO-SEDA T lNA
(OU REGULADOR VIEIRA)

==

'A MULHER EVITA,RA DORES
'ALIVIA AS COLlCAS UTERINAS

=

,= Emprega·se com vantagem para
combater as irregularidades das
funções periódicas 'das, senhoras

E' calmante e regulador dessas
funções

..

FLUXO-SEDATINA
pela sua cGmprovada eficácia é
muito- receirada. Deve ser usada

I com confiança

�' PLUXO�SEDATINA

��::..e:,
toda :,a:� .

I

---,----:'-..:.__M--.-L-li-'-()-I:-J-� Lu�:z:,�:I:: �:�:i�:SAN GUE N'01 tE PESSOAS TEM USADO COM BOM =
e Ci,mgia e na'Faculdade

RESULTADO O POPULAR de Odontologia do Rio de
CONTEM DEPURATIVO Janeiro, ,colaram gráu, res-

R 914 petivamente, nos dias 11 e
OITO ELEMENT'OS TDN I COSi': ELIXI ' 13 de Dezembro, os nossos Procedente do Rio deJa-

ARSENIATO, VANADATG, inteligentes e telentosos con- neiro chegou a L ug una,
A Sifills ataca lodo o orgílDlsmo 'terraneos Ludiz e Ubaldo

FOSFORO, CALCJO ETC.
, Vfarejão FCJOseca. .... ..._..._IIIIiIIo ......_..

D CÉREBRO O Figada, o Baço, o Coração, o Para assistirmos as auspi-
. TONICO 8

Estomago, os Pulmões, a Pele = ciosas comemorações, que se

TONICO DOS MOSCULOS Produz Dores nos Ossos, Reurv a- ' revestiram de grande bri-
tismo, Cegueirá, Queda do Cabe- � lhantismo, recebemos aten­
lo, Anemia e Abortos. Consulte G = ciosos convites dos iovens e

médico e tome o popular § distintos recem-formados. A-
depurl3tivo 'C:::

gradecendo a gentil�za, au,.
= guramos-lhes muitas .felici-E L I X I R, 9 1 4 ilades nas novas carreiras-en-

Inofensivo ao organismo, AgradSl- cetadas. Ludiz e Ubaldo são,
\rei cemo um licor. Aprovado co-

=
filhos do!? nossos conterraneos

mo auxiliar no tratamento da SI- - sr. Luiz Fonseca, abastado TEL.EFONES: 51S. 71 E 1.
FILIS e REUMATISMO da mes-

=

capitalista, e exma. senhora
RIO DO su�

I�;'" Orig:�, , P�� ,�:,{"�:.,,�: �.' r ��������� ��r�i!o�e�����;: • - --,..__S_a_n_t_a_Caliarina

I
'

VIAJANTES

Acompannada de sua fi­
lhinha, está neste cidade "a
exma. sra. d,. Nida Bessa
Rodrigues, esposa '.dó 'dr:
Megalvio Rodrigues, (un«i­
onãrio do Ministério da
Agricultura em 'SãO Paulo
e t ilha do nosso colega de
imprensa, sr. Antonio Bessa.

Residencia: La Porta Hotel
APARTAMENTO 112

NOIVOS

Atende das 10 ás 12 e
, das 2 ás 5 horas'

, I'

. ,

Com � senh'orita - NàraT,mente Angelo Crema
I Margarida ·da Silvaj contra-

f· d' f tau casamento o jovem Wa·A Im e passar as estas,
p' h f'lh d Fdo Natal e Ano Novo com n�y 10 o,. I O. o sr. ran-

sua exma, família, está nesta
CISCO Martms Pmho .

c i d a d e o Tenente An
gelo Crema, oficial da ativa,
que serve atualmente no 14°.
B. c., de FIQrianopolis.

'

�

CASAMENTO

•

SANGUENOL

Pedro Rocb'a

'Do sr. José Marcondes
Cabral, funciona-rio da Pré­
feitura do Distrito Federal,
recebemos' a participação do
seu consorcio, efetuado na­

quela Capital, no dia 20 de
dezembro.

-----------------------------------e

PAONlO"TOR P'UBLIOO
Os I;lálidos,' Depauperados, Esgo­

tados, Anêmicos. Mães que ,criam

Magros, Crianças raqui,l:icas re­

ceberão ,a tonificação geral do

" organismQ com o

'DR. UINICIUS DE OtIUEIRf\
ADVO"GA no Civel e Comércio....,. ACEITA Contratos, Cobran­
ças Amigaveis e Judiciais - ORGANIZA Sociedades Anônimas,
e FAZ quaisquer outros serviços atinentes á sua profissão.
ATENDE aos interessados n" sua residência á Avenida 7 de
Setembro n, 228; no Cartório -do Crime, á, Avenida ,Aristi.

liano Ramos n. 79 e tambem no Prédio do Forum.
...

• :.- ..
4

_
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CORREIO DO SUL, 6 de Janeiro de .

1946

stado de Santa
C�sos .que serão estu­

Quadro da Divisão Territorial, Administrativa e Judiciaria, organizado para o quinquenio de 1944-1948 dados pela u. D. N.

RIO .
...:._ O caso da elei­

ção dos c trabalhistas" que
contam poucas centenas .de
votos vai entrar, segundo
se informa, em Sua fase
aguda.. .Assim é que de'
acordo com informações fi­
dedignas, deverá ser apre­
sentado ao Tribunal, Supe­
rior Eleitoral um recurso em

forma, já estudado por emi­
nente causídico. Esse recur­
so se não tiver provimento
o que não é provavel, de­
terminará que a ' matéria,
em se tratando de interpre-

139 PORTO UNIÃO - (24) Justiça e Prefeil:ura - Cidade tação de lei federal ou -de
e Pref. - Cidade 140 Caúna (Santa Cruz)

.

Vila falha erro sua aplicação, seja
Vila 141 Matos Costa / � encaminhada ao Supremo
, 142 Poço Preto ,. Tribunal.
, . 143·Valões

r

,. Há, ainda, a questão das,

XXXI
urnas metálicas, que tanta
celeuma levantou, tendo-se

144 RIO DJ SUL - (25) Justiça c: Prefeitura - Cidade até 'em uma das mesmas

145 Lontras Vila encontrado o alicate res-

146 Pouso Redondo ,. pectivo ao ser quebrado o

147 Taió
'

,. selo,
.

148 Trombudo Central lt Ambos os casos serão
considerados pela U. D. N.
quando esta tratar dos in­
cidentes e anomalias das
urnas e do, pleito de 2 de
Dezembro.

'

(Da cResísteneías)

Sio 33 �om.r�4S e termos ou cir�uns�rifões judi�j4ri4s, �ompreendendo 44 muni�ipios ou eircun»:
�rifões 4dministr4t;v4s, num tot4,J de 19.1 distritos, dentre os "U4;S 44 �id4des e 1.11 'viJas

N....es Categorias
1 ARARANGUA' - (I) Justiça e Prefeitura - Cidade
2 Jacinto Machado (ex-Volta Grande) Vila
J Maracajá (ex-Mórretes) ,

<4 Meleiro lt

5 Passo do Sertão '

6 Praia Grande ,.

7 Sómbrio )

8 Timbé ,

9�w '

I I

10 BIGUASSÚ - (2) justiçe
11 Antonio Carlos
12 CJanchos ,

,13 Guaporanga (ex-São Miguel)
I I I

Cidade
Vila

c Prefeitura

Nomes X I V Categorias Nomes XXIX Categorias
67 FLORIANOPOLIS - (12) Tribunal e Governo-Capital 131 PALHOÇA - (23) Justiça e Prefeitura Cidade

. 1132 Anitapolis 'Vila68 Caiacanga (ex-Ribeirão) Vila 133 Cambireía (ex-Santo Amaro) lt
69 Canasvieiras :»

134 Enseada de Brito - :»
70 Ingleses :»

135 Garopaba �71 Lagoa �
136 Paulo Lopes »72 Ratones �
137 Queçaba (ex-Teresópolis) ,73 Recanto (ex-Cachoeira) �
138 São Bonifaeio ,.

74 Rerítuba (ex-Santo Antonio) :»

XV

75 15IRAMA (ex-Hamonía) (13) J ust
76 Gustavo Richard
77 José Boiteux •

78 Presidente qetulio (ex-Getulio Vargas)y

XVI

_ Cidade
79 INDAIAL _ (14) Justiça e Prefeitura - Cidade14 BLUMENAU - (3) Justiça e Prefeitura

Vila
80 Apiuna (ex-Aquidabã) Vila

11� RIt.olldPavTa 81 Ascurra :t
\1 • 10 o esta' :»

I V X V I I

17 CJASPAR Prefeitura
82 RODEIO

Cidade 83 Benedito Novo
Prefeitura

V

18 BOM RETIRO - (4) Justiça e Prefeitura - Cidade I
19 Agues Brancas " Vila
20 Catuíra (ex-Santa Teresa) ,

21 Ituporange (ex-Salto Grande) ,

22 Perimb6 (ex-Alto Perimbê) lt

V I

23 BRUSQUE '_ (5) Justiça e Prefeitura
24 Botuverá (ex-Porto Franco)
25 Itaquâ (ex-Nílo Peçanha)
26 Vidal Ramos

Cidade
Vila

V I I

27 CAÇADOR - (6) Justiça e Prefeitura-
28 Ipomêia (ex-Priaeesa Isabel)
29 Rio das Antas
30 Taquara Verde

Cidade
Vila

_ :t

V I I I

31 VIDEIRA Prefeitura
, 32 Arroio Trinta
33 Iomorê (ex-São Luiz)
34 Marari
35 Tangará (ex-Rio Bonito)

IX

36 CAMPOS NOVOS - (7) )ustiça e Prefeitura -Cidade
37 Abdon Batista ' Vila
38 Capínzal (ex-Rio Capinzal) �
39 Erval Velho (ex-Arcoverde) �

40 Espínilho (ex-Coração de Jesus) lt

41 Ipira :.

42 Leão ,

n Ouro ,

44 Píratuba (ex-Rio do Peixe) ,.

45 Tupitínga (ex-Umbú) ,

Cidade
Vila

X

46 CANOINHAS - (8) Justiça e Prefeitura -
47 Colonia Vieira

, 48 Papanduva
49 Paula Pereira
10 Tres Barras

Cidade
Vila

.'

Xl

51 eONCORDIA - (9) Justiça e Prefeitura - Cidade
52 Arabutã (ex-Mauá) Vila
53 Engano (ex-Rio Branco) lt

54 Esteves Junior lt

55 Itá ,.

56 Seára '
lt

57 Uruguai ,

»

X I I

X I I I

61 CURITIBANOS _:. (lI) Justiça e Prefeitura - Cidade
ó2 Caraguatá (ex-São Sebastião) Vila
63 Lebon Regis ,

64 Liberata ,

6S Ponte Alta ,

66 Santa Cecilia »

lt,

'lt

Cidade
Vila

149 SÃO FRANCISCO DO SUL
150 Garuva (ex-Palmital)

Cidade 151 Saí

Vila

X V I I I

"

Ca ta r
·

n a'
1 Esqueceram o alicate

I
,

dentro da urna!

XXX .

84 ITAJAI-
8� Ilhota
86 Luiz Alves
87 Penha

( 15) Justiça e Prefeitura

XXXII

,.'

,

- (26) J. e P. - Cidade
Vila

XIX
,

88 CAMBORIU Prefeitura - Cidade

XXXIII

XX

,89 JARACJUA' DO SUL (ex-j areguá) (lÍi) J P . ..,.. Cidade
90 Corupá (ex-Hansa) Vila

XX I

91 )OAÇABA (ex-Cruzeiro) (17) just, e Pref. - Cidade
92 Agua Doce Vila
93 Catanduvas :t

,94 Hercílíôpolís lt

95 Ibicaré (ex-Itapuí) ,.

96 Irani lt

97 Jaborá »

98 Ponte Serrada ,.

XXII

99 JOINVILE - �18) Justiça e Prefeitura
100 Guaramirim (ex-Bananal)
101 Pirabeiraba (ex-Pedreira)

XXIII

152 ARAQUARI (ex-Parati) - Prefeitura - Cidade
153 Barra Velha Vila
154 Itapocú :t

XXXIV

155 SÃO)OAQUIM - (27) J ustiça e Prefeitura - Cidade
156 Cambajuva (ex-Bom Jardim) Vila
157 Urubicí »

158 Uruperria (ex-Santana) ,

XXXV

159 SÃO JOSE' - (28), Justiça e Prefeitura - Cidade
160 Angelina Vila
161 Garcia :t

162 Rancho Queimado ,.

163 São Pedro de Alcantara ,

,XXXVI

164 SERRA ALTA - (ex.Sõ� n

165 Rio Negrinho

o naufragio do
"Santa Lucia"

FLQRIANOPOLIS, 31.
(O. T.) - O barco-motor,
<Senta Lucia', da praça de
Santos, e de propriedade da
firma individual Jaime Pires,
que passou no dia 28 por
esta capital em, demanda do
porto de Laguna, pala onde
se destinava, levar"..iId cárga
de v:arios generos, nauíeagou
na altur:.� de Irnbttuba.
Ocasionou essa triste oe"",

Cidade
Vila
, 166 CAMPO ALECJF

102 LACJUNA - (19) Justiça e Prefeitura - Cidade
103 Imbituba Vila
104 Mirim
105 Pescaria Brava
106 Ribeirão Pequeno (ex-São Braz)

XXIV

107 IMARUI Prefeitura
lüê.Prata Redonda (ex-São Martinho) .

109 Rio d'Una '

110 Vargem do Cedro

Cidade
Vila

167 TIjUCAS - (30,
168 Boiteuxburgo
169 Canelinhas
170 Major
171 São João Batísn
172 Tigipiô (ex-Boa V,

/'

/'

XXV

-

. �--s"";� "Geeve á mercê,
do temporal duranre 20' ho­
ras, 'pois, montado na fragil
bateira, veio, der á praia
do' Paatano do Sul, ás i I
horas do dia seguinte. Q
sr. Cantuaria �stá interna­
do no Hospital de Carída­
de., tendo sido assistido pele
sr, dr. lImar Corrêa, medi­
co do Insntuto dos Mariti­
mos, tendo tomado essa pro­
videncia o sr. Mario Ma­
chado, delegado do referido
Instituto, nesta" capital.

"

Até ontem, á tarde, ape..
nas deu na praia do Pano:
tano do Sul, o cadáver de
um marujo,

.

que não foi
identificado.
A Capitania do, Porto,

avisada, deu as providen­
cias exigidas e âquela reparti­
ção foi comunicado estarem
dando ás praias do sul da
ilha elguns tambores de ga-
solina,

"

173 NOVA TRENTO
174 Agutí
175 Claraiba (ex-Aliança)
176 Vargedo

Cidade
Vila

XL

Cidade 177 PORTO BELO

Vila 178 I tapema

II 181 TUBARÃO ,_ (32) Justiça e

, 182 Armazém (ex-Capivarl)
f 183 Azambuja
I 184 Braço do Norte ,

Cidade 185 Gravatal (ex-Gravetá)
Vila I8ó Pedras Grandes
� 187 Rio Fortuna

188 Treze de Maio

,Làvando-se com o sabão

economisa-se

Prefeitura Cidade
Vila

121 MAFRA - (21) Justiça e Prefeitura -

122 Avencal (ex-Rio Preto)
58 CRESCIUMA - (lO) Ju�tiça e Prefeitura - Cidade 123 Erveira (ex-Bela Vista)
S9 Içara (ex-Alíatar) Vila
60 Nova Veneza lt

111 LACJES - (20) Justiça e Prefeitura
112 Anita Garibaldi
113 Antonio Inacio (ex-Campo Belo)
114 Bocaina do Sul (ex-Bocaína)
115 Capão Alto
116 Carú (ex-Cerrito)
117.Cerro Negro
118 Corrêa Pinto
119 Indios
120 Painel

XXVI

XXVII,

I

XLI
,.

lt

,.

,.'

Prefeitura - Cidade
Vila

/

179 TIMBO', - (31) Justiça e Prefeitura '- Cidade
180 Arrozoeira (exi-Encruaílhada) Vila

XLII

XLIII
124 ITAIOPOLIS - Prefeitura
125 Iraputã (ex-Iracema)
126 Itaió (ex-Moema)

Cidade
Vila 189 JAGUARUNA
,. 190 Sangão

XXVIII

127 ORLEÃES -- (22) Justiça e Prefeitura - Cidade
1.28 Grão Pará' Vila
129 Lauro Mul1er ,.

130 Pindotibll (ex-Palmeiras) lt

Prefeitura> Cidade
Vila

XLIV .

Dr. Vinicius de OIive;ra
191 URUSSANCJA (33) Justiça e Prefeitura
192 Cocal
193 Morro óa F'umaça ,

194 Sideropolis (ex-Novo Beluno)
195 Treviso

Cidade
Vila ADVOGADO

Sta. Catarina Rio do Sul»

lt

, ': "

" ,.-' ".

')" �.: " ,�\ '1,,' _",' ',' ' ,

, :

/

" IRGEM E$PECIALIDADE"
, '

,

, da, COMP.ÀNMIA WETZEL INDUSTRIAL - Joinvile
, '

(Marca Registrada)
dinheiro.
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